



Doña Francisca Juan Ribas

Ha fallecido en Valldemosa

A la edad de 77 años

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

Q. E. P. D.

Sus desconsolados hermanos, hermana, hermanas políticas, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus relaciones tan sensible pérdida, se les ruega la asistencia al rosario y funeral que se celebrarán en la parroquia de San Nicolás mañana martes día 16 a las diez y media y once respectivamente, por lo que recibirán especial favor.

Casa mortuoria: Pelaires, 12.

No se invita particularmente.

Los Excmos. Sras. Obispos de Mallorca y Lérida han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Notas de Sociedad

De viaje

El sábado embarcó para Alicante, a donde, como ya dijimos, ha sido destinado, el general de brigada don Jerónimo Palou de Comasema.

—En el vapor rápido «Rey Jaime I» salió anoche para Barcelona, de paso para París, el Administrador delegado de la Compañía Mallorquina de Electricidad, don Antonio Rosselló García.

Igualmente embarcaron: el Delegado de Hacienda de Murcia, señor Gallosra, acompañado de su hija, el propietario don Lorenzo Roses y don Luis Pobill e hija.

Con el objeto de seguir sus estudios en la Escuela de Aviación Naval Militar de Barcelona, para la obtención del título de Piloto Observador, embarcó anoche para dicha ciudad el teniente de navío don Juan Montis, hijo del actual

Gobernador civil de esta provincia, don Raimundo.

Fallecimiento

A la edad de catorce meses, el sábado último dejó de existir el niño Francisco Vidal Garau, hijo del Capitán de Infantería don Francisco.

A sus desconsolados padres les deseamos la resignación suficiente para sobrellevar tan sensible pérdida.

Boda

Esta mañana en la capilla de las Reliquias de S. Alonso Rodríguez (Iglesia de Montesión), ha contraído matrimonio el joven farmacéutico don Alonso F. Rey con la bella y distinguida señorita doña María de las Mercedes Aguiló.

Han sido padrinos por parte de la novia su tío don Antonio Aguiló y su hermano político don Alejandro Cortés y por parte del novio su hermano el odontólogo don Ignacio y don Emilio Cortés.

—Los contrayentes han salido para el

risueño casería de Génova; dentro de pocos días saldrán para el Continente.

Debido al luto de la familia del novio la ceremonia ha tenido carácter íntimo.

Deseamos a los desposados toda suerte de felicidades.

El nuevo Obispo auxiliar de Toledo

Gustosamente copiamos del semanario «Sóller» las siguientes líneas:

«Sabemos que el Ilmo. Sr. Colom, después de hacer su entrada solemne en Toledo, se propone regresar de nuevo a Sóller, donde, con el fin de agradecer las muchas felicitaciones recibidas y corresponder al entusiasmo con que ha sido saludada su promoción al episcopado, piensa celebrar solemne misa de pontifical en esta parroquia.

Con tal motivo el clero de esta ciudad ofrecerá al nuevo obispo valiosa prenda de exclusivo uso episcopal.»

En la Casa de la Villa

Cesión de una biblioteca

El Alcalde reunió el sábado a los jefes de minoría, dándoles cuenta de que el concejal señor Villalonga hace cesión al Ayuntamiento de su biblioteca, que está formada de unos cinco mil volúmenes. Los reunidos convinieron en aceptar, agradeciéndolo, el ofrecimiento del señor Villalonga.

Para la Casa de Correos

El sábado se reunió la Comisión de reforma interior. Continuó su tarea encaminada a la adquisición de fincas enclavadas en el solar donde ha de emplazarse la Casa de Correos y Telégrafos.

Convocatorias

Para mañana, martes, se halla convocada la Comisión de ferias y fiestas, al objeto de proceder a la liquidación definitiva de las fiestas últimamente celebradas.

El miércoles se reunirá la Comisión de subsistencias, para proceder también a la liquidación definitiva de las operaciones de compra-venta realizadas y dar por terminada este aspecto de actuación de la Comisión.

El «Mallorca», en Porto-Cristo

Ayer, por la mañana, salió para Porto-Cristo (Manacor) el hidro-avión «Mallorca», pilotado por Colomer.

Según telegrama recibido por el Gerente de la Compañía, señor Tous, el «Mallorca» llegó felizmente a Porto-Cristo, haciendo la travesía en treinta minutos y tributándosele entusiasta recibimiento.

Hoy, al anochecer, regresará el «Mallorca» a Palma.

BOLETIN RELIGIOSO

MAÑANA

Santos.— San Joaquín, padre de Nuestra Señora.

Cuarenta Horas.— Concluyen en Santa Catalina de Sena, consagradas al feliz Tránsito y gloriosa Asunción de María a los cielos. Exposición a las seis y media; a las ocho y media, Misa cantada por la Rda. Comunidad, y por la tarde, a las siete, Rosario, ejercicio propio de la Asunción de la Santísima Virgen, y reserva de S. D. M.

Cuarenta Horas fuera de turno

Concluyen en San Francisco, dedicadas al Patriarca San Joaquín. Exposición a las siete; a las diez, Tercia y Misa mayor. Por la tarde, a las siete y media, rezo de la Corona, meditación, estación, Te-Deum y solemne reserva de Su Divina Majestad.

Otras Cuarenta Horas

Continúan en Santa Clara en honor de la Asunción de Nuestra Señora a los cielos. Exposición a las siete. Por la tarde, a las siete, corona, ejercicio de la Virgen, sermón por el Rdo. don Antonio Lliteras, Pbro. y reserva de S. D. M.

Visita.— A Nuestra Señora del Carmen en Sta. Teresa.

SUETOS Y NOTICIAS

Servicio extraordinario de tranvías

Hemos recibido las siguientes líneas: «Con motivo de la verbena que a beneficio de los hospitales de sangre de Melilla tiene organizada para esta noche el «Círculo Mallorquín» en su campo de sports del «Corp Marl», habrá servicio extraordinario de tranvías una vez terminada aquélla.»

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

El nuevo Gobierno

DESDE MADRID

El nuevo Gobierno
Madrid, 13 (11'30)
(Urgente)

El nuevo Gobierno ha quedado constituido en la siguiente forma:

Presidencia: Maura.
Estado: González Hontoria.
Gracia y Justicia: Francos Rodríguez.
Hacienda: Cambó.
Gobernación: Conde de Coello de Portugal.
Guerra: Cierva.
Marina: Marqués de Cortina.
Fomento: Maestre.
Instrucción pública: Silió.
Trabajo: Matos.
Los nuevos Ministros jurarán mañana.

Madrid, 13 (16'00)

Francos Rodríguez, Maestre y Conde de Coello visitan a Maura

Esta mañana, el señor Maura, antes de ir a Palacio a dar cuenta al Rey de la formación del Ministerio, recibió la visita de los señores Francos Rodríguez, Maestre y Conde de Coello de Portugal.

El señor Maura les notificó la cartera que se designaba a cada uno de ellos, según la relación telegrafiada anteriormente.

Allendesalazar se despide.— A Güernica.— Ayer debía dar posesión a Maura.— Té en obsequio de los ministros dimisionarios

El señor Allendesalazar concurrió, este mediodía, a la Presidencia, donde recibió, por última vez, a los periodistas, de quienes se despidió afectuosamente.

Nos manifestó que, cumplida su misión, mañana, o pasado, marchará a Güernica donde permanecerá una temporada atendiendo al restablecimiento de su quebrantada salud.

Anunció que mañana, domingo, al mediodía, volverá a la Presidencia para dar posesión al Sr. Maura.

Terminó anunciándonos que tiene citados a los ministros dimisionarios para tomar té, esta tarde, en su casa, con objeto de despedirse de ellos y agradecerles el concurso que han prestado a su gestión.

Ayer debían jurar los Ministros
El Ministro de Gracia y Justicia dimisionario señor Wais, nos ha manifestado que mañana, a las diez, se celebrará, en Palacio, la ceremonia de la jura del nuevo Gobierno a la cual asistirá él como Notario mayor del Reino.

Hablando con Bugallal.— Elogios a su substituto.— El no tiene «farmacia aparte»

El ministro de la Gobernación dimi-

sionario también recibió a los periodistas.

El Conde de Bugallal se despidió de nosotros.

Nos hizo grandes elogios de su sucesor en el Ministerio, Conde de Coello de Portugal, ex-Gobernador civil de Zaragoza.

Uno de los periodistas le preguntó cómo era que no tenía representación en el nuevo Ministerio.

El Ministro contestó:

«Yo no tengo farmacia a parte.»

Madrid, 14 (1'00)

El Conde de Coello ignoraba por qué le llamaban

El nuevo ministro de la Gobernación, señor Conde de Coello de Portugal, al ser llamado urgentemente por el señor Maura ignoraba que era para comunicarle su designación.

El Conde, al enterarse, quedó sorprendido, aceptando la cartera, en vista de la insistencia del Sr. Maura.

Manifestaciones del Vizconde de Eza.— Espera que pronto desaparecerán las dificultades

El Ministro de la Guerra dimisionario, señor Vizconde de Eza, al recibir ayer a los periodistas, nos dijo que carecía de noticias de Melilla.

Se despidió de los repórteres que hacen información en aquel centro, dando muestras de gran entusiasmo por el patriotismo con que la prensa se conduce en las actuales difíciles circunstancias.

Expresó su esperanza de que pronto

desaparezcan los obstáculos que se oponen a nuestra acción militar en Marruecos.

Anunció que ahora descansará una temporada, para seguir luego laborando por el bienestar y prosperidad del país.

El Ministro del Trabajo

Mañana llegará a la Corte para posesionarse de su cartera el nuevo Ministro del Trabajo, señor Matos.

Los ministros dimisionarios en casa de Allende

Como nos había anunciado el señor Allendesalazar, en el domicilio de éste se celebró, ayer tarde, un té en obsequio de los ministros dimisionarios.

Concurrieron todos, excepto el de Estado, Marqués de Lema, el cual acudió antes a despedirse, por marchar en seguida a Mondariz.

Maura envía una carta a Alba, explicándole que, por ser de la extrema izquierda, no ha contado con él ni con Melquiades

El Presidente del Consejo, señor Maura, ha escrito una carta al señor Alba, explicándole que no ha contado con su colaboración, como tampoco con la de Melquiades Alvarez, por pertenecer a la extrema izquierda.

Alba ha contestado al señor Maura agradeciéndole las explicaciones.

Los altos cargos

En el Consejo que hoy celebrarán los nuevos Ministros, parece que se

procederá al nombramiento de las personas que han de ocupar los altos cargos.

Para la subsecretaría de la Presidencia se indica al diputado por Toledo, señor Lequerica.

Dícese que el señor Maura desea que el Gobierno Civil de Madrid recaiga en un ex-Ministro.

Para la subsecretaría de Gobernación se indica al Sr. Montes Jovellar.

El Gobernador de Madrid dimite

El Marqués de Grijalba ha dirigido una carta al Presidente del Consejo, en la que presenta la dimisión de su cargo.

La carta de Maura a Alba

La parte sustancial de la carta que el señor Maura dirigió al señor Alba dice así:

«La colaboración de ustedes en el Gobierno no sería conciliable para la eficacia que necesitan las deliberaciones ya que ustedes representan la política de extrema izquierda gubernamental.»

Comentarios de la prensa

«La Epoca», órgano del partido conservador, dice que consecuentemente con el criterio de las más ilustres personalidades del partido conservador, no ha de faltar su asistencia al nuevo Gobierno para que resuelva las arduas tareas que ha de emprender, como son las referentes a Marruecos, cuestión económica, régimen ferroviario, el presupuesto,

privilegio del Banco, y problemas sociales. «Diario Universal», órgano de los romanonistas...

La Cartera de Gobernación. Se estima que la presencia del Conde de Coello de Portugal en Gobernación...

Dicho criterio ofrece dos aspectos: uno referente al orden público, y otro al político. Hubiera podido llevar a dicha cartera...

Representaba, pues, eso, un inconveniente para los fines que realmente persigue...

Como el señor Maura proclama que viene a hacer obra nacional y no obra partidista, ha tenido en cuenta, al proveer Gobernación...

Con este nombramiento cree el señor Maura que dará a los diferentes partidos la seguridad de que el nuevo Ministro habrá de ser neutral en toda contienda política...

Marcha de políticos

Solucionada la crisis han comenzado los prohombres políticos a ausentarse de Madrid.

Además de los señores Alba, Conde de Romanones y Marqués de Lema, marcha a Torrelodones el Marqués de Alhucemas...

El Sr. Cambó

El Conde de la Mortera estuvo en el Ministerio de Estado, al objeto de que se telegrafiera a nuestros representantes en Estocolmo y Crístinia...

El Sr. Cambó se encuentra en Bergen (Noruega); tardará en llegar a Madrid cuatro o cinco días.

Se ha hablado mucho, en los círculos políticos, de si el señor Cambó acepta o no la cartera de Hacienda.

Los mauristas decían esta tarde que, aun cuando el jefe del Gobierno no había podido consultar con el señor Cambó su designación para la Cartera de Hacienda...

Durante la ausencia del Sr. Cambó, se encargará de la cartera de Hacienda el Sr. Maura.

DESDE BARCELONA

(De nuestro corresponsal)

Los regionalistas y la crisis

El exministro regionalista señor Ventosa y Calvell tuvo dos conferencias telefónicas, con el señor Maura, quien quiso enterarse de las condiciones en que podía ingresar un eminente representante del regionalismo catalán en la combinación ministerial que estaba preparando.

El señor Ventosa, como certifica «La Veu de Catalunya», no se consideraba autorizado para dar respuesta alguna, ya que ignoraba el paradero del señor Cambó, por los mares escandinavos.

Deslizado, pues, de todo compromiso, volvió hoy mismo el señor Ventosa y Calvell al interrumpido veraneo de Bagur.

Palou Gari

La solución de la crisis

El sábado, a la una de la tarde, cuando acabábamos la tirada de nuestra edición, recibimos, en telegrama urgente, que expusimos en nuestra pizarra, la lista del nuevo Gobierno...

Como verán nuestros lectores en la sección telegráfica, integran el nuevo Gabinete elementos conservadores en sus ramas maurista, ciervista y del partido histórico...

prietistas: los únicos de que, se ha prescindido—y con ello nada pierde el país—son los albigistas...

Expongamos la significación política de los nuevos Ministros:

Gracia y Justicia: Francos Rodríguez, garciprietista; Estado: González Hontoria, de la carrera diplomática, ex-romanonista y en la actualidad independiente; Gobernación: Conde de Coello de Portugal, jefe de Estado Mayor, actual Gobernador de Zaragoza...

Integran el nuevo Gobierno, pues: dos mauristas (el señor Maura y el señor Silió), dos ciervistas (el señor La Cierva y el señor Maestre), un regionalista (el señor Cambó), un garci prietista (el señor Francos Rodríguez), un romanonista (el señor Marqués de Cortina), un conservador histórico (el señor Matos) y dos independientes (los señores González Hontoria y Conde de Coello de Portugal).

La constitución del nuevo Gabinete, en general, ha satisfecho, en Palma, a la opinión imparcial.

La crisis, naturalmente, ha repercutido en Palma, dado el pacto existente entre los partidos: el Alcalde, señor Barceló y Calmari, dimitirá uno de estos días, y en la Alcaldía le sustituirá un maurista: el señor Fons, probablemente, o el señor Oliver y Roca.

El Gobernador civil, señor Montis, también, según se nos dice, dimitirá, si bien parece que el propósito del nuevo Gobierno es que continúen en sus puestos los actuales Gobernadores.

Los sucesos de Melilla

Telegramas de Madrid

Madrid, 13 (16:00)

Salida del batallón de ferrocarriles.—Gran manifestación

A las tres de la madrugada, salió el batallón de ferrocarriles que ha ido destinado a Melilla:

En todo el trayecto que hay desde el cuartel a la estación, numerosísimas personas acompañaron a los soldados dando gritos patrióticos.

Al pasar de n Alfonso asomóse a uno de los balcones de Palacio, y al ser notada su presencia por la muchedumbre, se desbordó el entusiasmo renovándose los vivas a la Patria y al Rey.

Marcha del batallón de Gerona.—Más de 30.000 personas acuden a despedir a los soldados

Zaragoza.—Se calcula que pasaron de más de treinta mil las personas que acudieron a la estación para despedir al batallón del regimiento Gerona que ha sido destinado a Melilla.

El batallón marchó en dos files y mientras los soldados embarcaban las «rondallas» cantaron la jota aragonesa que fué coreada por el numerosísimo público.

Al arrancar los trenes, la muchedumbre prorrumpió en vibrantes vítores y aplausos.

Madrid, 14 (5:30)

La posición de Atalayón ha sido reforzada.—El cañonero «Lauria», entre otros ex prisioneros desembarca en Melilla al hijo del capitán Irazzábal.—Sumisión de la cábila de Benigorfet.—El Alto Comisario a Ceuta

A las once de la noche, nos fué facilitado, en el Ministerio de la Guerra, el siguiente comunicado oficial del Alto Comisario en Marruecos, general Berenguer.

La posición de Atalayón ha sido reforzada en dos columnas y una batería.

Una compañía aprovisionó a la citada posición para todo un mes.

También ha sido aprovisionada en la misma forma, la posición de Sidi-Amed. Entre la segunda y la tercera caseta, varias columnas sostuvieron un tiroteo con varios grupos de moros.

Ha llegado a Melilla, el cañonero «Lauria», conduciendo a diez y ocho individuos de tropa, una cantinera y dos hijas suyas y el hijo del capitán de infantería señor Irazzábal que han sido rescatados de la posición de Sidi Dris.

El vapor «Bellver» ha traído 37 refugiados de Oran.

Del general Navarro no se tienen noticias, ni ha llegado la carta que desde la casa de Ben Chellal, había anunciado enviaría al general Berenguer.

En la zona de Tetuán se ha sometido la cábila de Benigorfet.

En breve, al Alto Comisario irá a Tetuán para asistir a ceremonia de la salutación protocolaria al Jalifa, con motivo de celebrarse la Pascua Grande.

Relatos de supervivientes de Monte-Arruit.—¿Está herido el general Navarro?

Melilla.—Han llegado otros dos supervivientes de Monte-Arruit.

Impresión política

En «La Vanguardia», de Barcelona, de ayer encontramos la siguiente impresión política:

«La constitución del nuevo Gobierno ha sorprendido un tanto a los que creían en la imposibilidad de que el señor Maura lograra la colaboración directa de fuerzas políticas contradictorias. Sin embargo, estudiando bien la composición del Gabinete, se advierte que, a pesar del carácter heterogéneo, hay en él cierta unidad que no puede quebrantarse fácilmente.

En efecto, el señor Maura ha prescindido de las representaciones de las extremas derechas como de las extremas izquierdas. De haber buscado colaboración en esos campos, la disparidad se hubiese producido inmediatamente en el seno del Ministerio con una crisis en puerta a los pocos días o a las pocas horas de constituido.

En cuanto a fuerza parlamentaria, el nuevo Gobierno puede constituir mayorías poderosas en ambas Cámaras para tener a raya veleidades de conservadores disgustados o ataques de las izquierdas que se sientan con ánimos de lucha.

Ya se hacen augurios acerca de la duración del nuevo Ministerio. La impresión es que la vida de éste será larga porque ha de contar con la confianza de la Corona, del Parlamento y del país. Por lo pronto, se presume que legalizará la situación económica para Abril, y, antes y después, tendrá que resolver muchos de los varios problemas pendientes. Si en esos empeños le acompaña el éxito, como se espera, la duración será indeterminada y sujeta al vaivén de nuevos movimientos de opinión o de nuevas circunstancias.

Se llaman José González Torres, del regimiento de Melilla y José Echevarría, del de San Fernando.

Coinciden ambos en los relatos ya conocidos sobre los hechos de Monte-Arruit, pero dan algunas noticias interesantes.

Aluden a la traición de los moros de la policía, que se unieron a los cabileños que cercaban el campamento.

Acaso fueron ellos los que, con más saña, remataban a los heridos.

José Echevarría afirma que el general Navarro está herido de un balín de una granada en un pie.

Cuando él huía para eludir el fuego, que era muy nutrido, de un grupo que le perseguía, tropezó con un comandante de Estado Mayor que llevaba al general sujeto por la cintura para ayudarle a andar, pues cojeaba y se movía lentamente.

Después decidió ocultarse tras una chumbera, pues el fuego arreciaba y, aunque volvió a mirar varias veces para inquirir el paradero del general, ignora la suerte que él y el comandante hayan podido correr.

¿Francia nos pagará la deuda en material de guerra?

La Agencia Havas telegrafía desde París que la prensa francesa reproduce una información de Madrid, según la cual Francia parece haber aceptado el reembolso de su deuda con España mediante la entrega de material de guerra.

Correspondencia de Barcelona

(De nuestro corresponsal)

Recogida de tabaco para las tropas de Marruecos

En las primeras horas de la mañana quedaron instaladas en las vías más céntricas de la ciudad mesas para la recogida de tabaco con destino a nuestros soldados de África.

La Tabacalera, después de vencer enormes dificultades, dispuso que fuera suministrada a las expendedorías de Barcelona, Ensanche y Gracia, y para este objeto, una saca extraordinaria de cigarrillos puros, para ser vendidos hoy, a fin de que llegue a manos de nuestros hermanos la mayor cantidad posible.

Además, y de acuerdo con el excelentísimo señor Gobernador civil, se situaron en las puertas de las expendedorías guardias de seguridad, con órdenes terminantes para impedir a toda costa las colas, e impedir la reventa.

La colecta fué llevada a cabo por comisiones de distinguidas damas y señoritas.

En las mesas solo se admitía tabaco procedente de la Renta del Estado, quedando, por lo tanto, excluida toda labor de contrabando.

Esta noche varios camiones militares cuidan de recoger de las mesas petitorias los enormes montones de puros y cajetillas de cigarrillos que hay en ellas para trasladarlos a una dependencia militar, donde se procederá a su clasificación.

Palou Gari

Barcelona, 14 de Agosto.

DECIMO SEPTIMO ANIVERSARIO del fallecimiento de Don Baltasar Valentí y Corlés Q. E. P. D. Su hermana doña Magdalena y parientes suplican a sus amigos...

Para el Tercio extranjero

Nueva organización.—A los menores de edad

En virtud de lo dispuesto en Real orden circular de 8 del corriente, dando nueva organización al expresado cuerpo, se autoriza el enganche de españoles y extranjeros por el tiempo que dure la campaña...

Pueden también los voluntarios contraer compromisos por cuatro o cinco años, percibiendo 500 o 700 pesetas, respectivamente.

Únicamente se admiten en el banderín establecido en el Gobierno militar de esta plaza los individuos comprendidos entre los 20 y 35 años, siendo preciso que los menores de edad presenten el consentimiento paterno expedido por el Juzgado municipal respectivo...

Conviene se fijen en este último detalle, por ser en gran número los menores que se presentan sin el repetido consentimiento, sobre todo los del interior de la isla, lo cual redundará en perjuicio de los interesados, por los gastos que les ocasiona, sin que puedan ser realizados sus deseos.

Tropas y material

Los batallones sorteados

Los batallones de los regimientos de Palma e Ica a quienes ha correspondido estar preparados para marchar, practican diariamente largos paseos militares. En todos se ejercita la fuerza en la instrucción de orden abierto.

Los sargentos de la batería de montaña

Acoplado en una sola batería el personal de la sección de montaña de esta guarnición, resultó que sobraba un sargento. Como todos se ofrecieron voluntarios para el caso que tuviera que embarcar, hubo necesidad de indicar a uno para quedarse en Palma, mas el designado rogó se le dejara también marchar con la batería, si ésta se veía obligada a embarcar.

Embarque de material

En los vapores correos salidos estos últimos días ha sido embarcado material de guerra, especialmente municiones, destinado al ejército de operaciones.

El vapor salido el sábado se llevó dos tanques para agua que se hallaban en el parque de esta plaza y han sido destinados a Melilla.

Instrucción

Se ejercitan cada día en la instrucción las fuerzas de caballería e ingenieros de esta guarnición.

Los mallorquines en Marruecos

El teniente Martínez Rosselló

Según telegrama que ha recibido su señor padre, nuestro paisano el teniente señor Martínez Rosselló se halla en el sanatorio que la Cruz Roja ha establecido en Málaga. El joven oficial tiene una herida en la mano izquierda que le interesa dos dedos, hallándose bastante mejorado. Añade el telegrama que, cuando se halle en disposición de hacerlo, el señor Martínez Rosselló emprenderá el viaje a Palma.

El capitán Irazzábal y su hijo.—Este ha llegado a Melilla

La familia Hevia Maura recibió el sábado un telegrama de la señora doña María Hevia de Irazzábal diciendo que, con toda tranquilidad, esperaba el pronto regreso de los reclusos, y añadiendo que tenía buenas noticias del niño.

Como verán nuestros lectores en la sección telegráfica, el niño en cuestión ha sido rescatado, habiendo desembarcado en Melilla a bordo del cañonero «Lauria».

Confirmando tan grata noticia, ayer se recibió en Palma un telegrama de doña María Hevia de Irazzábal que dice así: «Niño libertado; en casa».

Una mallorquina despojada de sus bienes

En el vapor «Mallorca» ha llegado hoy, procedente de Melilla, una mujer, natural de esta isla, a la que, según parece, los moros, en su última insurrección, la despojaron de cuanto poseía.

Se hallaba en un poblado del interior de la zona de Melilla y pudo aun llegar a la plaza.

Del Extranjero

Madrid, 14 (10:00)

Reunión del Consejo Supremo.—Discurso de vista de Inglaterra y Francia, respecto de la cuestión de las reparaciones

París.—El Consejo Supremo se ha reunido, bajo la presidencia de Mr. Briand.

Lord Curzon, asistió representando a Inglaterra.

El Consejo aprobó la carta que será enviada al Embajador de Alemania y al Ministro de Polonia, informándoles de la decisión del Consejo Supremo de someter la cuestión de Alta Silesia a la Sociedad de Naciones.

Referente a la cuestión de Oriente, el mariscal Foch expuso la situación estratégica de los Estrechos y las medidas de defensa para asegurar la neutralidad en el caso de que griegos o turcos quisieran violarla.

En cuanto al problema del desarme, el Consejo Supremo examinó la obra llevada a cabo por las comisiones militares interaliadas de control, llegándose a un acuerdo sobre la necesidad de que el desarme de Alemania prosiguiera.

En la sesión celebrada por la tarde, el Ministro francés, Sr. Loucheur, trató de la cuestión de las reparaciones, hizo resaltar la serie de dificultades suscitadas por Alemania para eludir el integral cumplimiento del Tratado de Versalles.

Le contestó el Ministro de Negocios extranjeros británicos, Lord Curzon, quien afrontó la cuestión desde un punto de vista muy distante del sustentado por el ministro francés.

Las sanciones—dice el delegado británico—deban levantarse totalmente, de aceptar Alemania el ultimátum.

Alemania aceptó el ultimátum; luego deben ser levantadas todas las sanciones.

Dice, después que Alemania ha procedido correctamente, así en lo que se refiere al desarme como en lo que afecta a las reparaciones y al castigo de los culpables de crímenes de guerra, toda vez que éstos han sido enjuiciados y han recaído sentencias.

El ministro británico termina pidiendo al Consejo Supremo que piense en ir levantando las sanciones militares, aunque no sea sino de una manera paulatina.

Lo de Irlanda

Londres.—El gabinete inglés se reunirá mañana para examinar la respuesta que hay que dar a De Valera.

El «Daily Chronicle» y otros periódicos suponen que existe efervescencia en el seno del gabinete a causa de las nuevas proposiciones de De Valera.

El «Daily Express» en cambio asegura que reina tranquilidad y confianza tanto en Inglaterra como en las esferas políticas irlandesas.

El «Daily News» dice que lo que más preocupa es la cuestión de Ulster, que decididamente adopta la actitud de ser una región independiente de la República irlandesa.

Una nota oficiosa procedente de una agencia dice que el gobierno está seriamente preocupado por el giro que han tomado los acontecimientos después de la carta de De Valera.

Antes de salir de Londres el general Smuts, ha dirigido a De Valera una carta en la cual le habla extensamente de las dificultades creadas por el Ulster, que se niega a formar parte de la República irlandesa. El general aconseja a De Valera, que acepte las conclusiones británicas y cita el caso de Transvaal que en un principio juzgó también inadmisibles el régimen inglés y ahora está muy satisfecho de su suerte.

El general termina diciendo que si Irlanda acepta tendrá las simpatías de todos los «dominios» con cuya ayuda podría contar si fuera amenazada en sus derechos.